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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.4.2015 – 26.4.2015
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) poslalo do meziresortního připomínkového řízení návrh zákona
o veřejných zakázkách. Vláda by měla zákon, který chce MMR přejmenovat na zákon o zadávacích
řízeních, schvalovat v červnu. Platit musí nejpozději od 18. dubna 2016.

Vláda

22. dubna 2015

Stát bude centrálně nakupovat vybavení kanceláří, mobily či auta
Stát bude centrálně nakupovat kancelářské vybavení, počítače a datové služby, energie, služební
auta nebo pohonné hmoty. Vyplývá to ze seznamu položek určených pro centrální nákupy, který
vypracovalo ministerstvo financí a který podle premiéra Bohuslava Sobotky (ČSSD) schválila vláda.
Podle návrhu by se mohly centrální nákupy vztahovat na zboží a služby za téměř 13 miliard korun.

Na rozvoj vzdušných sil do 2021 půjde 7,3 miliardy korun
Na rozvoj vzdušných sil české armády ministerstvo obrany do roku 2021 vyčlení 7,3 miliardy korun.
V částce je započítána modernizace vrtulníkového letectva, nákup radarů, ale i další technologie.
ČTK to po jednání vlády řekl ministr obrany Martin Stropnický (ANO). Kabinet s materiálem vyslovil
souhlas.

Návrh TOP 09 na zjednodušení kontrol živnostníků u vlády narazil
Návrh opoziční TOP 09 na zavedení jednoho kontrolního místa pro prověrky drobných podnikatelů u
vlády nenašel porozumění. Kabinet k novele zaujal negativní stanovisko, sdělilo ČTK tiskové oddělení
úřadu vlády. O osudu předlohy nyní rozhodnou zákonodárci. Stanovisko vlády pro ně není určující,
jen doporučující.

Česko vyšle na Golany a do Mali vojáky, schválila vláda
Česká armáda by mohla na Golanské výšiny a do Mali vyslat až 30 vojáků, a to včetně speciálních
jednotek. S misemi pod patronátem OSN vyslovila souhlas vláda, nyní záměr poputuje do Sněmovny.
Nasazení vojáků do konce roku 2016 vyjde ministerstvo obrany na 182 milionů korun, úřad bude část
peněz požadovat po OSN. Na briefingu po zasedání vlády to řekl ministr obrany Martin Stropnický
(ANO).

Vláda odložila rozhodnutí o hrazení ztrát pošty, bude se jednat
Vláda odložila projednávání návrhu novely zákona o poštovních službách. Podle ministra vnitra
Milana Chovance (ČSSD) si ministerstvo financí vyžádalo ještě jednu konzultaci, která se uskuteční
ve čtvrtek. Novela počítá s tím, že ztrátu České pošty z poskytování základních služeb bude hradit
stát, a nikoliv kompenzační fond, do kterého mají přispívat všichni hráči na trhu.

MPSV má krajům dotace na sociální služby dávat ve dvou splátkách
Ministerstvo práce bude krajům dotace na sociální služby na daný rok poskytovat ve dvou splátkách.
Tři pětiny peněz jim má posílat do poloviny března, zbytek nejpozději do pololetí. Nařízení s
upřesněním pravidel schválila vláda. Platit by mělo od května, dotace se podle předpisu budou



rozdělovat od příštího roku.

Pošta chce za deset let převést na partnery čtyři pětiny poboček
Česká pošta plánuje během příštích deseti let převést téměř čtyři pětiny z 3200 svých poboček na
smluvní partnery. Zůstane jí tak 691 vlastních poboček. Vyplývá to ze záměru, se kterým se
seznámila vláda. Ministr vnitra Milan Chovanec předpokládá, že během deseti let převod zhruba
2500 poboček na jiné subjekty souhrnně ušetří několik stovek milionů korun, a to především na
mzdách.

Česko poslalo EK všechny operační programy kromě jednoho
Česko poslalo Evropské komisi ke schválení všechny nové operační programy kromě jednoho. Tím je
Operační program Technická pomoc, který se potýká se závěry auditu monitorovacího systému
evropských fondů MS2014+. Schvalovány by měly být postupně od 4. května, sdělila po jednání
vlády ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová (za ANO). Problémy kolem auditu monitorovacího
systému bude vláda řešit v pondělí.

Vláda proti sněmovní reformě státního zastupitelství, má vlastní
Vláda podle očekávání odmítla návrh poslankyně Olgy Havlové (Úsvit) na reformu státního
zastupitelství, která počítá se zrušením vrchních státních zastupitelství a zřízením zvláštního
zastupitelství pro boj se závažnou hospodářskou kriminalitou a s větší odpovědností žalobců. Kabinet
se totiž chystá předložit vlastní návrh zákona o státním zastupitelství. Poslaneckou normou se nyní
budou zabývat zákonodárci.

Vláda schválila Státní závěrečný účet za rok 2014
Vláda schválila návrh Státního závěrečného účtu za rok 2014. Informoval o tom tiskový odbor
kabinetu. Dokument, který shrnuje hospodaření státu v předchozím roce, vláda schvaluje každoročně
a následně jej předkládá Poslanecké sněmovně ke schválení. Stát loni hospodařil se schodkem
rozpočtu 77,8 miliardy korun. Předloni deficit činil 81,3 miliardy korun.

Poslanecká sněmovna

21. dubna 2015

Poslanci asi schválí dílčí zlepšení přístupu k informacím
Zlepšit možnosti přístupu k informacím ve veřejné správě podle požadavků EU má vládní novela,
kterou  doporučil poslancům schválit jen se změnou účinnosti petiční výbor. Možnost úřadů žádat
úhradu za poskytované informace předloha nechává beze změn. Ukládá jim ale povinnost informovat
žadatele o tom, že proti výši vyměřené částky mohou podat stížnost. Normu ještě bude posuzovat
před dalším projednáváním na plénu ústavně-právní výbor.

Výbor vybral 15 kandidátů pro volbu do Rady ČT
Sněmovní volební výbor vybral 15 kandidátů, kteří se v květnu ve Sněmovně zúčastní volby pěti
členů Rady České televize. Do užší nominace se dostali například současný předseda rady Jaroslav
Dědič, sportovní ředitel olympijského výboru a bývalý kanoista Martin Doktor, děkan Fakulty
sociálních věd Jakub Končelík, geolog Václav Cílek a bývalý předseda Akademie věd Václav Pačes.
Zájem o zvolení do Rady ČT projevilo původně 53 kandidátů, jeden z nich později rezignoval.

22. dubna 2015

Sněmovna patrně rozšíří seznam věcí, které exekutor nesmí zabavit
Sněmovna by měla rozšířit a zpřesnit seznam věcí, které by exekutor nemohl dlužníkovi doma



zabavit. Omezí pravděpodobně taky úhradu dluhů nuceným prodejem nemovitostí. Novelu
občanského soudního řádu, jež novinky předpokládá, poslancům před závěrečným sněmovním kolem
doporučil schválit ústavně-právní výbor. Sněmovní plénum by mělo o předloze rozhodnout za týden.

Lidé možná nezískají přístup k opisu z registru přestupků
Lidé by neměli mít přístup k vlastnímu opisu z nově navrhovaného centrálního registru přestupků.
Úředníci asi budou muset přestupek vyřešit do dvou let. Uvádí to úpravy vládní novely
přestupkového zákona, které podpořil sněmovní ústavně-právní výbor.

Do volebních obvodů se možná nebude moci dělit žádná obec
Do volebních obvodů se možná nebude moci dělit žádná obec. Sněmovní výbor pro veřejnou správu
tak doporučil upravit pražskou novelu, která by předvolební dělení zakazovala jen v metropoli.

Pravomoci zpravodajských služeb se patrně rozšíří
Pravomoci zpravodajských služeb se pravděpodobně rozšíří. Sněmovní bezpečnostní výbor podpořil
vládní novelu, kterou se prolomí daňové tajemství, zpravodajci budou moci žádat informace od
telekomunikačních operátorů a zruší se omezení u údajů chráněných bankovním tajemstvím. ČTK o
tom informovala členka výboru Jana Černochová (ODS). Předlohu už dřív doporučily schválit branný
a rozpočtový výbor.

Poslanci asi schválí novelu zlepšující přístup k informacím
Sněmovna pravděpodobně schválí vládní novelu, jež má zlepšit možnosti přístupu k informacím ve
veřejné správě podle požadavků EU. Předlohu podpořil ústavně-právní výbor, stejně se už dřív
vyjádřil petiční výbor.

23. dubna 2015

Sněmovna zřejmě pozmění novelu zákona o regionálním rozvoji
Sněmovna zřejmě pozmění vládní novelu zákona o podpoře regionálního rozvoje. Sněmovní výbor
pro veřejnou správu přerušil projednávání předlohy, aby se poslanci mohli seznámit s komplexním
pozměňovacím návrhem, který připravilo ministerstvo pro místní rozvoj. Pozměňovací návrh má
například proti původnímu návrhu odlišně upravit postavení regionálních rad. Výbor by se měl vrátit
k projednání předlohy začátkem května.

Smlouvy s učiteli jen na školní rok asi skončí, zakáže je zákon
Uzavírání pracovních smluv s učiteli pouze na dobu školního roku asi skončí. Až na výjimky je zakáže
vládní novela, kterou jednomyslně podpořil sněmovní školský výbor. Předloha o pedagogických
pracovnících má zamezit praxi některých ředitelů škol, kteří učitele na letní prázdniny opakovaně
propouštějí.

Výbor podpořil nový zákon o prevenci závažných havárií
Sněmovní výbor pro veřejnou správu doporučil schválit beze změny vládní návrh nového zákona o
prevenci závažných havárií způsobených nebezpečnými chemickými látkami. Zákon zavádí do
českého práva evropskou legislativu a nahrazuje dosavadní zákon z roku 2006, který už podle vlády
nevyhovuje aktuálním evropským předpisům.

Senát

22. dubna 2015

Senát o změnách v energetickém zákoně rozhodne v půli května
Spornou novelu energetického zákona, která má mimo jiné změnit způsob placení poplatku za



obnovitelné zdroje, bude Senát schvalovat v půli května. Rozhodl o tom organizační výbor horní
komory. Senátoři podle návrhu, který je k dispozici na senátním webu, mají rozhodnout také o
dobrovolné registraci dětských skupin, která má umožnit zachování lesních školek.

Pozn.:

ÚS dal ženě šanci na vyšší odškodnění za dvacetiletý soudní spor
21. dubna 2015 - Ústavní soud (ÚS) dal advokátce Daniele Trávníčkové z Blanska šanci na vyšší
odškodnění od státu za přílišnou délku soudního sporu o ochranu osobnosti. Trval přes 20 let. Jako
náhradu za průtahy požadovala 2,58 milionu korun, vysoudila jen 87.750 korun. Výši odškodnění
musí znovu řešit Městský soud v Praze. Konečnou částku ústavní soudci nestanovili, trvají ale na
důkladnějším odůvodnění.

Ombudsmanka Šabatová navrhuje vládě pět legislativních změn
22. dubna 2015 - Ombudsmanka Anna Šabatová navrhuje vládě pět zásadních změn, z nichž
považuje za nejdůležitější přijetí opatrovnického zákona a stanovení podmínek sociální detence, což
se týká lidí s omezenou svéprávností. Dále chce, aby byl jasně stanoven vypočet obvyklého
nájemného. Šabatová to řekla novinářům. Posláním veřejné ochránkyně práv je chránit občany před
byrokratickým přístupem státu. Ročně od nich dostává asi 8000 podnětů, většinou ze sociální oblasti.

MMR poslalo zákon o veřejných zakázkách k připomínkám
23. dubna 2015 - Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) poslalo do meziresortního připomínkového
řízení návrh zákona o veřejných zakázkách. Začala tím běžet dvacetidenní lhůta pro uplatnění
připomínek. Vláda by měla zákon, který chce MMR přejmenovat na zákon o zadávacích řízeních,
schvalovat v červnu. Platit musí nejpozději od 18. dubna 2016.

Stát EU může zakázat řízení lidem s řidičákem z jiné unijní země
23. dubna 2015 -- Úřady v jedné zemi Evropské unie mohou v případě závažných poklesků zakázat
lidem řízení, i když jejich řidičské oprávnění bylo vydání v jiné unijní zemi. Rozhodl o tom Soudní
dvůr Evropské unie v Lucemburku.

Dohodu o platech podepsali všichni soudci Nejvyššího soudu
23. dubna 2015 - Dohodu o narovnání platů za léta 2012 až 2014 podepsali k dnešku všichni soudci
Nejvyššího soudu (NS) i Nejvyššího správního soudu. Právě verdikt NS o nesprávně vypočítaných
soudcovských mzdách je prvotním podnětem ke kompromisní dohodě, jež má státu ušetřit až čtyři
miliardy korun. Soudci NS podle mluvčího Petra Knötiga na dohodu přistoupili při vědomí své
společenské zodpovědnosti a v zájmu zachování důvěry veřejnosti v soudní moc.

Ústavní soud se zastal muže, jenž měl vracet odškodnění za vězení
23. dubna 2015 - Ústavní soud (ÚS) se zastal muže, jenž dostal jako odškodnění za věznění v době
totality 360.000 korun, ale podle pozdějšího rozsudku měl peníze vrátit. Případem se musí znovu
zabývat Nejvyšší soud. Rudolf Oprendek z Ostravy v ústavní stížnosti tvrdil, že mu v důsledku
posledního verdiktu hrozí ekonomická likvidace. Část peněz, které od státu dostal, totiž mezitím
poslal na charitu. V podobné situaci jsou i další lidé, tento nález by jim mohl prospět. Změna v
celkovém přístupu k odškodňování by neměla jít k jejich tíži. Vyvolávalo by to podle ústavních soudců
nové křivdy.

MPSV navrhlo vyšší růst penzí, než určí zákon - průměrně o 205 Kč
24. dubna 2015 - Ministerstvo práce chce pro příští rok prosadit vyšší růst penzí, než stanovuje
zákon. Podle návrhu by se důchody měly od ledna 2016 zvednout o 1,8 procenta, tedy v průměru asi
o 205 korun. Podle nynějších pravidel by zvýšení důchodů bylo nejspíš mnohem menší. Návrh



důchodové novely zveřejnila na svém webu vláda.

Vládní rada schválila Bělobrádkův návrh na zvýšení peněz na vědu
24. dubna 2015 - Vládní Rada pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) schválila návrh vicepremiéra Pavla
Bělobrádka (KDU-ČSL) na zvýšení rozpočtu na vědu o dalších 500 milionů korun. ČTK o tom
informovala Adéla Klimešová z tiskového oddělení úřadu vlády. Stát by tak na výzkum a vývoj
přispíval příští rok přes 29,1 miliardy. Proti letošnímu roku by to byl růst o více než dvě miliardy
korun.

Stát by mohl stranám přispívat na jejich politické instituty
24. dubna 2015 - Stát by mohl některým stranám nově přispívat na jejich veřejně prospěšné
instituce, jejichž úkolem by mělo být zejména vzdělávání v politickém myšlení nebo podpora
demokratických hodnot a právního státu. Počítá s tím novela zákona o politických stranách, kterou
připravuje ministerstvo vnitra. Příspěvek na tyto politické instituty by představoval desetinu částky
vyplácené státem na činnost strany.
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